Современные образовательные технологии

в ранней профориентации дошкольников 
Слайд 1
Актуальной задачей современной системы образования является целостность процессов социально-индивидуального развития ребёнка. Одним из эффективных решений данной задачи, является проведение профориентационной работы с дошкольниками. 
Слайд 2
Дошкольное учреждение - первая ступень в формировании базовых знаний о профессиях. Именно в детском саду дети знакомятся с многообразием и широким выбором профессий. Ознакомление с трудом взрослых и с окружающим миром происходит уже в младшем дошкольном возрасте, когда дети через сказки, общение со взрослыми и средства массовой информации узнают о разных профессиях. 
В процессе приобщения детей к миру взрослых, профориентация способствует накоплению социального опыта взаимодействия ребёнка со взрослыми и сверстниками, развитию умений войти в детское общество, действовать совместно с другими.

Слайд 3
На современном этапе развития общества к системе дошкольного обучения и воспитания предъявляются высокие требования. Задачей любого педагога является поиск эффективных современных образовательных технологий.
Формирование представлений дошкольников о мире труда и профессий - это актуальный процесс в современном мире, который необходимо строить с учётом современных образовательных технологий:

                                                             Слайд 4
1. Игровые технологии.
Игра - ведущий вид деятельности дошкольников. В игре развивается личность ребёнка, его интеллект, воля, воображение и общительность, расширяется общая осведомлённость об окружающем мире, в том числе о мире профессий, но самое главное игровая деятельность порождает стремление к самореализации, самовыражению. 
Слайд 5
Сюжетно-ролевые игры.
В процессе профориентационной сюжетно-ролевой игры:
-имитируются производственные сюжеты, ситуации,
-профессиональная социальная среда,
-модели профессионального поведения,
С детьми можно проводить такие сюжетно-ролевые игры как: «Больница», «Магазин», «Парикмахерская», «На кухне»,  «На почте», «Спасатель» и другие.
Дидактические игры моделируют структуру трудового процесса.
Настольно-печатные игры такие, как:
Лото «Профессии», Лото «Кем быть?», целью этих игр является закрепление названий профессий и действий, которые совершаются ими.
С помощью этих игр мы закрепляем знания детей о материалах, инструментах, оборудовании, необходимых людям разных профессий.
Словесные игры.
«Кто больше знает профессий».
С помощью данной игры мы учим детей соотносить действия людей с их профессией, образовывать от существительных соответствующие глаголы (строитель - строит, учитель - учит и т. д.).
 «Угадай профессию по описанию», цель игры: учить детей находить соответствующие понятия (повар - готовит; врачу лекарство, белый халат, градусник).
Театрализованные игры способствуют раскрытию творческого потенциала у детей и помогают проникнуть в удивительный мир театра, познакомиться с профессией режиссёра, костюмера, декоратора, актёра.
Конструирование - вызывает у детей интерес к окружающему миру, расширяет знания и представления о различных профессиях: архитектор, строитель, инженер.
Интерактивные игры-презентации расширяют и закрепляют знания и представления детей о разнообразном мире профессий: «Знакомимся с профессиями», «Знаю все профессии», «Угадай профессию» и другие.
Слайд 6
2. Проектная деятельность.
Наиболее эффективной и доступной технологией в ранней профориентации является проектная деятельность. Проектная деятельность - это деятельность с определённой целью, по определённому плану для решения поисковых, исследовательских, практических задач по любому направлению содержания образования.
Слайд 7
3. Познавательно-исследовательская деятельность - это ещё одна современная образовательная технология в работе по ранней профориентации воспитанников.
В процессе познавательно-исследовательской деятельности дети знакомятся и исследуют инструменты, необходимые для людей разных профессий: метла, веник, лопата, совок (дворник); молоток, плоскогубцы, отвёртка - игровые наборы (слесарь) и другие.
Дежурства по столовой, в уголке природы, где ребята учатся выполнять несложные трудовые поручения, тем самым приобщаются к труду взрослых.

Слайд 8
Технология интегрированного обучения является для дошкольных учреждений своего рода инновационной.
Интеграция - это состояние (или процесс, ведущий к такому состоянию) связанности, взаимопроникновения и взаимодействия отдельных образовательных областей содержания дошкольного образования, обеспечивающее целостность. На основании анализа изученных работ, учёта современных образовательных технологий можно определить цель и задачи работы по ранней профориентации детей.
Слайд 9
Информационно-коммуникационные технологии - это ещё одна современная технология, которую все мы используем в работе с детьми.
Информационно-коммуникационные технологии помогают знакомить дошкольников с недоступными для их наблюдения профессиями.
При ознакомлении воспитанников с трудом взрослых, с многообразием мира профессий мы широко используем презентации. 
Использование ИКТ и традиционных методов обучения играют решающую роль в воспитании у дошкольников ценностного отношения к труду взрослых, способствует ранней профориентации, сближению между детьми и взрослыми, большему пониманию ребёнком мира взрослых.
Слайд 10
Здоровьесберегающая среда, создаваемая в условиях детского сада, музыкальное сопровождение мероприятий, общение детей способствуют эффективной работе по ранней профориентации.
Слайд 11

В нашем детском саду реализуется проект по ранней профориентации дошкольников «Калейдоскоп профессий». В авторском проекте представлен системный подход по профориентации старших дошкольников. Сделаны первые самостоятельные шаги в увлекательный мир профессий. Воспитанники примерили на себя разные профессии.
Педагоги формируют первичное представление о мире основных профессий и интерес профессионально-трудовой деятельности через организацию игровой деятельности, экскурсии.
Слайд 12
Дети познакомились с профессиями: ФЛОРИСТ
Слайд 13
МЕДИЦИНСКИЙ РАБОТНИК
Слайд 14
ПАРИКМАХЕР

Слайд 15

РАБОТНИК ПОЧТЫ

Слайд 16
СТРОИТЕЛЬ

Слайд 17
РАБОТНИК КАФЕ

Слайд 18
ПЕДАГОГ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Слайд 19
ПОЛИЦЕЙСКИЙ

Слайд 20
ПОВАР

Слайд 21
РАБОТНИК МУЗЕЯ

Слайд 22
РАБОТНИК СБЕРБАНКА

Слайд 23
БИБЛИОТЕКАРЬ И ДРУГИМИ

Слайд 24
Приобретённые знания и опыт воспитанники детского сада продемонстрировали на:
-Региональном Фестивале Baby Skills среди воспитанников дошкольных образовательных организаций Новосибирской области.
Слайд 25
-Региональном этапе Межрегионального Чемпионата 
Baby Skills 
Слайд 26
-Муниципальном Фестивале «Baby Skills» 

Слайд 27
В настоящее время ранняя профориентация является актуальным направлением деятельности дошкольных образовательных организаций.  

Важно с ранних лет развивать кругозор ребёнка в области профессионального мира, предлагать попробовать себя в разных направлениях, знакомить с интересными людьми и их работой. И тогда наши девчонки и мальчишки смогут найти среди множества профессий именно ту, которая сделает их жизнь счастливой.
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